

罗东川在西宁市大通县调研时强调

因地制宜发展县域特色产业奋力实现一季度“开门红”

本报讯(特约记者 田得乾 石成砚)3月15日,省委副书记、省长罗东川在西宁市大通回族土族自治县宣讲全国两会和中央一号文件精神,调研工业运行、项目建设和春耕备播工作,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻全国两会精神,按照省委省政府部署要求,聚焦经济社会发展目标任务,因地制宜发展县域特色产业,奋力实现一季度“开门红”。

来到大通县北川工业园铝产业展示基地,罗东川详细了解园区概况、产业布局和绿电铝生产基地建设等情况。强调,要充分发挥青海绿电优势,把握产业发展趋势,着力招引一批重点项目,推动上下游产业聚集,不断延伸补齐产业链条,加快培育和发展铝产业新质生产力。随后,罗东川深入欧耐特线缆集团有限公司生产车间和中铝青海分公司绿色智慧生产运行中心,了解企业生产经营和项目建设等情况。强调,要坚持科技创新引领,加大新材料研发力度,进一步提升产品自主知识产权,增强企业核心竞争力。要加快改造提升传统产业,积极承接东部产业转移,稳步扩大绿电铝产能,推动产业向高端化、绿色化、数字化、智能化转型。

来到青海省投3×660MW“上大压小”火电项目施工现场,罗东川实地察看项目建设进展、技术创新、发展规划等情况。强调,要严把项目建设质量关、安全关、进度关,努力打造绿色环保的智慧电厂样板工程,进一步发挥火电压舱石作用,与清洁能源互为补充、协同发展,提升全省能源安全保障水平,助力国家清洁能源产业高地建设。

在乡村振兴联系点景阳镇甘树湾村,罗东川认真听取马铃薯、小麦、油菜、蚕豆等良种推广种植情况,看望慰问驻村工作队。强调,要做好春耕备播工作,持续壮大村集体经济,大力推动冷凉蔬菜等特色种养产业发展,让更多高原绿色有机产品走出去,以产业振兴助力乡村全面振兴。要认真学习运用“千万工程”经验,以更大力度优化人居环境,完善基础设施,加快打造宜居宜业和美乡村,进一步推动农业增效、农村增活力、农民增收入。

在脱贫群众王忠选、王生发家中,罗东川同大家围坐在一起拉家常,关切询问家庭收入、生活改善情况,祝福他们的日子越过越好,勉励他们感恩奋进、积极向上,用勤劳的双手创造更加美好的明天。

关于修路 家住东关大街市民这样说

3月上旬,根据西宁市城乡建设局、西宁市公安局交通管理局联合发布的通告,市区部分道路将实行全封闭施工,共36条公交线路及站点进行临时调整。

公交线路调整通告的背后是影响市民生产生活的出行大事。面对因封闭施工而导致的出行难题,日前,西宁晚报陆续推出多篇报道,解释道路封闭施工背后的详细原因和具体时限、民生措施等,让市民对此次道路全封闭施工有了更加清晰的认识。

“修路是‘阵痛’,修完城市运行更顺畅、更安全了。”“晚报的几篇系列报道详细为我们解答了地下管网改造的必要性,看完后豁然开朗,地下管网一直‘超期服役’隐患多多。”

东关大街项目西起德令哈路,东至解放巷,在雨污管网改造提升的同时,燃气、供水将同步进行施工,因此采取道路全封闭施工的方式进行。

在东关大街沿线开酸奶店的冶生录接受采访时表示,施工前,施工方都为沿街商铺发放了谅解书,谅解书上有相关工作人员的联系方式,围挡后对生意虽然略有影响,但为了城市运行更加通畅,将百分百支持地下管网改造工程。

“我本来以为就是单纯的修路,后来才知道是地下管网改造,地下管网确实需要改造提升,要不然每年下雨的时候雨水排不下去就漫到马路上,无论是车还是人都不好走。”冶生录告诉记者。

为了保证施工期间市民的民生需求,东关大街项目在施工时设置了活动门,以便市民有特殊需求时进出,并提前向社区、物业发送了谅解书,谅解书上写有施工方、监理方、建设方的联系方式,围挡上面还贴有相关公示,对所实施的项目进行了详细的解释。

“我们的电话是24小时畅通的,市民的特殊需求,就医或者搬家这些问题随时都可以联系我们,我们肯定会24小时做好引导,周边的市民有任何意见都可以通过公示的电话向我们反映,我们及时做好相应的服务工作。”在东关大街施工的西宁城市建设开发有限公司工程部副主任祝克军说。

地下管网是城市的毛细血管,是城市发展的基础,连接着居民家中的水龙头,更体现着城市的品质。记者在东关大街沿线商铺进行采访时,附近的市民对围挡施工各抒己见。

“这些地下管网铺设的时间太长,肯定有不通畅的地方,修一修,顺便把新旧问题一并解决了也挺好。”“确实每年都在修,但封闭施工时对群众的诉求越来越重视了,现在这条街上都有谅解书,有事都可以直接联系。”“以前说围挡就围挡都不知道是干什么,现在不仅有谅解书,还有公示、倒计时,我们看着心里也有个底。”

为了最大限度减少地下管网改造对市民生产生活的影

响,施工方在保证施工质量的同时也在想方设法保证民生需求,力争尽快“还路于民”。

“为了尽快完成工期,我们加快速度,压缩工期,采取了白天夜间交替施工的方式,在保证施工质量的同时加快速度,同时调整工序,将噪音较大的工序放在白天,夜间选取噪音较小的设备进行作业,尽量不影响市民休息。”在夏都大街进行施工的西宁城辉建设投资有限公司现场甲方代表崔鹏昊说。

在夏都大街施工现场记者看到,围挡上张贴着“绿色通道 请勿占用”的公告,旁边就是一个专门为周边小区开通的通道。此次围挡施工,每个施工现场都张贴有施工倒计时牌,上面用红色字体显示着距离完工的倒计时,有利于群众开展监督。

“我们全家都非常支持开展地下管网改造,让雨水进入雨水的管道,污水流进污水的管道,这样提升改造后,对所有人来说都是好事情。”住在夏都大街的上班族杨艳玲表示,看到物业在群里发送的谅解书后,她认真了解了地下管网改造的必要性,她认为城市发展必须要经过地下管网的改造提升这一环节,城市运行才能更畅通无阻。

伴随着挖掘机的轰鸣声,目前,东关大街、夏都大街等道路的封闭施工作业正在有条不紊地进行着……

(记者 李晓娟)

新限行政策 哪些细节需留意

或本条道路的区段限行。如:小桥大街(天津路以南),是指小桥大街(以天津路为界)以南限行,以北可以通行。

两个高峰时段内限行车辆有哪些?

《通告》第六条:“每日07:00至09:00、17:00至19:00两个高峰时段内,洒水车、抑尘车、清扫车、吸污车、监测车、垃圾清运车、高空作业车、医疗废物车、园林绿化车等专项作业车以及总质量大于等于4500kg的快递物流车,不得在本通告第二条明确的限行区域和道路内通行和作业”,限行车辆指的是洒水车、抑尘车、清扫车、垃圾清运车等路面作业车以及快递物流车,在通告明确的两个日常高峰时段内,既不能通行也不能占道作业,而避开两个高峰时段在低峰时段是可以通行的。

公交车和校车如何通行?

公交车和校车两类车严格按规定的路线通行的意思是指公交车不能串线,如1路公交车不能行驶到2路线上,校车是指按专门审批的路线行驶。

城乡公交车和客运班车如何通行?

城乡公交和客运班车,必须按已专门

审批的路线行驶,重点强调的是不允许串线和在沿线道路上停车随意揽客、拉客。

通告实施后可以选择的通行渠道有哪些?

有以下四种渠道:一是限行区域之外的道路可以选择;二是特定路段区段之外的可以选择;三是限行时段之外的时间可以通行;四是允许通行的路段可以借道绕行后到达目的地。

用车单位做到哪些配合工作?

各用车单位应当严格遵守通告中的相关规定,及时调配车辆的用途,合理调整车辆的工作时间、运行时间和调度方式,紧密配合落实通告的实质内容。

3月12日以后就开始处罚了吗?

《通告》第十四条:“车辆在道路上行驶必须严格遵守道路交通标志、标线、信号灯、隔离护栏及其交通辅助设施的信息,违反本通告限行规定的,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规予以处罚”。在此明确自3月12日起,之后的半个月为广泛宣传、告知、咨询、解释的适应阶段,这半个月一律采用告知教育和劝阻的方法,4月1日起将转入处罚阶段。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

3月15日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求682件次,网民留言56件(西宁12345微信公众号55件,人民网(书记留言板)1件),直接办理290件,转交责任单位办理392件,回访93件。

热点问题:

- 消费维权77件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 交通秩序33件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局核实处理。
- 噪音问题32件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

3月15日,西宁市共收到安全隐患举报25件,其中12345政务服务便民热线接收举报24件,西宁市消防救援支队接收举报1件,涉及小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、特种设备等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

“基层科普行动计划”项目助力国家植物园创建

本报讯(记者 衣凯明)记者3月16日从市科协获悉,2024年,在青海省“基层科普行动计划”项目支持下,西宁植物园高质量开展动植物融合科普教育宣传工作,仅用5个月时间,科普宣教工作成效显著,为西宁植物园创建国家植物园奠定了坚实的基础。

为了增强科普的吸引力,西宁植物园建立了涵盖微信公众号、抖音、微博等主流平台的新媒体科普宣教矩阵,共开设18个账号,平台累计阅读量超过500万,新增粉丝5000余人,开展直播近百场,受众达28.7万余人次,极大提

升了西宁植物园的品牌影响力。同时,西宁植物园依托场馆和景观载体,重点在“野生动植物保护宣传月”和“全国科普日”期间,全面开展了科普进学校、“我和我的雪豹”征文、生态科普研学等宣教活动,共计183场次,受众约1.96万人次。

为提升科普产品的质量和精准度,西宁植物园立足本地动植物特色,研究开发了10种“科普+文化”产品,出版了2册科普绘本,并针对青少年研学需求,打造了3类12个科普类课程。同时,对5处园区科普总导视牌、10处专

类园名称及介绍牌进行了更新改造,进一步提升公众游园的体验感。在科普人才队伍的建设方面,西宁植物园组建了科技志愿服务队,吸纳了51名科技志愿者,培养了15名科普人才。

在此期间,西宁植物园荣获了多项荣誉,包括第七届全国科学实验展演汇演活动的三等奖、首届全国动物园解说比赛的“动物园最佳组织范例”、中国科学技术协会2024年全国科普日活动的“优秀组织单位”和“优秀活动”奖项,以及青海省林草科普讲解大赛的“优秀组织奖”。